
2 липень-серпень, 2019 р.
НОВАЦІЇ

Я змінилося фінанс вання за ладів,
що займаються медичною на ою?

За лади вищої освіти, за лади післядипломної освіти та на ові
станови, що належать до сфери правління МОЗ У раїни, надали в
Міністерство звіти про на ов діяльність. За цими звітами відповідна Комісія
оцінила рез льтати їхньої діяльності. Тепер більше фінанс вання отримають
за лади, що займаються на овою діяльністю на с часном міжнародном
рівні, я і п блі ють свої роботи ва омих на ових виданнях.

Та , напри лад, Національний інстит т ра отримає найбільше оштів
за рез льтатами ново о підход до фінанс вання медичної на и. За
зміненими правилами – “ роші йд ть за дослідженням” – з вересня 2019
ро за лад отримає 4,26 млн рн. Тоді я раніше, за розподілом з ідно зі
штатним роз ладом Інстит т отрим вав 2,64 млн рн.

Більше оштів отримає і Хар івсь ий національний медичний ніверситет
– 3,22 млн рн. А відповідно до штатно о роз лад за лад отрим вав 1,46 млн рн.

Водночас Одесь ий національний медичний ніверситет не подав звіти, відповідно і не
отримав фінанс вання. Крім то о, дея і за лади не отримали фінанс вання з державно о
бюджет , ви онання дея их на ово-дослідних робіт б де завершено до вересня 2019 ро
за та ими причинами:

– дослідження не мали а т альності, пра тично о значення, на ової новизни та та их
рез льтативних по азни ів я статті виданнях, що інде с ються міжнародними
на ометричними базами Web of Science, PubMed та Scopus;

– станови/за лади надавали недостовірн інформацію про п блі ації ж рналах, я і
входять до міжнародних на ометричних баз, що є а адемічно недоброчесним. Напри лад,
в азані звіті дослідження не мали нія о о відношення до теми роботи, б ли оп блі овані не
в ро и ви онання роботи.

До ладно про нові правила фінанс вання
На ові від риття в медицині мож ть ардинально трансформ вати систем надання

медичних посл , допомо ти збере ти та продовжити життя пацієнта. Старий принцип
фінанс вання на ово-дослідних робіт в У раїні не б в орієнтований на рез льтат: державні
ошти йшли не на на ові розроб и, а на фінанс вання ставо .
Тепер діє ал оритм, за я им перерозподіляється фінанс вання між за ладами вищої освіти,

за ладами післядипломної освіти та на овими становами, що належать до сфери правління
МОЗ У раїни, відповідно до чіт их ритеріїв:

Гр па Рез льтативність та ефе тивність на ових досліджень Фінанс вання

I Наявність статей за темою на ово-дослідні роботи
виданнях з імпа т-фа тором більше 1. Та ож може б ти

зал чене додат ове фінанс вання, нала оджена співпраця
з міжнародними становами, отримані міжнародні патенти. 2х (379,0 тис. рн)

II Наявність більше 3 статей виданнях, що інде с ються
на ометричними базами Web of Science, PubMed та Scopus.
Та ож може б ти нала оджена співпраця з раїнсь ими
та міжнародними становами, отримані раїнсь і патенти. 1,5х (284,3 тис. рн)

III Наявність 1-2 статей виданнях, що інде с ються
на ометричними базами Web of Science, PubMed та Scopus
або за рішенням омісії врахов ючи п блі ації в раїнсь их
фахових виданнях і а т альність дослідження. 1х (189,5 тис. рн)

Перева и ново о принцип фінанс вання:
ефе тивне ви ористання оштів платни ів подат ів;
орієнтація на інцевий рез льтат, тобто інноваційні від-

риття, що визнаються на міжнародном рівні та п блі ються
виданнях, що інде с ються на ометричними базами

Web of Science, PubMed та/або Scopus та мають імпа т-
фа тор;

інте рація раїнсь ої медичної на и світов на через
п блі ації в на ових виданнях, що висо о оцінюються за
ордоном;
можливість брати часть міжнародних он рсах на ранти.

Хто і я оцінює звіти за ладів?
Звіти за ладів оцінює Комісія Міністерства охорони здоров’я У раїни з пере ляд звітів

про стан ви онання на ових робіт, на ово-технічних (е спериментальних) розробо .
До Комісії МОЗ У раїни входять члени На ової ради Національно о фонд досліджень
У раїни та На ово о омітет Національної ради з питань розвит на и і техноло ій.
Щоби забезпечити прозорість та об’є тивність, а та ож ви лючити ор пційн с ладов ,
ожен звіт надається Комісії без в азання назви станови та ви онавців.
Інформацію, подан за ладами вищої освіти, за ладами післядипломної освіти та

на ово-дослідниць ими становами, щодо наявності п блі ацій виданнях, що мають
імпа т-фа тор більше 1, перевіряла Національна на ова медична бібліоте а У раїни на
прохання МОЗ У раїни, в я ої є дост п до на ометричної бази даних Web of Science.

Чом необхідний імпа т-фа тор
Імпа т-фа тор – по азни співвідношення цит вання міжнародних на ових ж рналів,

їхньої значимості. Залежно від іль ості п блі ацій в на ових виданнях з різним імпа т-
фа тором можна оцінити а т альність дослідження та йо о доброчесність.

Не існ є національної медичної на и. Медична на а не може розвиватись в ізоляції.
Існ є ніверсальна на а. Том імпа т-фа тор дозволяє справедливо порівняти ре-
з льтативність на ових робіт раїнсь их інстит цій медичної на и та стим лювати
найсильніших.

Рез льтати змін
Тепер роші ходять за ефе тивними дослідженнями – це чесна он ренція між

на овими омандами за наявні в держави ошти.
За новою прозорою системою на овці б д ть орієнт ватися на п блі ацію своїх

досліджень ж рналах, я і мають висо ий імпа т-фа тор. Що більше ращих дослідни ів
(я і мають висо ий інде с Гірша, статті ж рналах з висо им імпа т-фа тором) візьм ть
на робот ерівни и станов/за ладів, то більше отримає фінанс вання станова/за лад.

Важливо на адати, що зараз всі державні на ові станови/за лади мають можливість
подати заяв на без оштовне під лючення до міжнародних на ометричних баз даних
Web of Science та Scopus.

Та ож станови/за лади мож ть подавати заяв и на рантове фінанс вання до
міжнародних ор анізацій. Міністерство охорони здоров’я вже ор аніз вало іль а семінарів
в рам ах прое т «Міжнародні прое ти, он рси та ранти в У раїні”. Ці безоплатні
семінари дозволять на овцям і освітянам зроз міти особливості подачі заяво на ранти
та міжнародні прое ти, навчитись встановлювати ефе тивні онта ти з міжнародними
партнерами.

Новий підхід до фінансування
медичної науки

Трансформ вати і розвивати
напрямо медсестринства
б де Державна станова
«Центр розвит медсестрин-
ства МОЗ У раїни».

Центр розвит медсестринства,
я ий створили вліт 2019 ро , ціле-
спрямовано займатиметься поб до-
вою нової моделі медсестринства.

“Ми в діалозі з медсестрами і
медбратами всій раїні і точно знаємо, я ою є нинішня
реальність і що треба змінювати. Наша мета – зб д вати
нов модель розвит медсестринства, за я ої зрост ть не
лише зарплати медсестер і медбратів, а й їхня роль. Вони
матим ть більше повноважень і, відповідно– більше від-
повідальності і можливостей. На цьом етапі зосередж ємось
на освіті, стандартах і професійном розвит ”, – с азала
Катерина Балабанова, дире тор а Центр розвит мед-
сестринства МОЗ У раїни.

медсестер і медбратів входить значний обся роботи, я в
наших медза ладах ви он ють ви лючно лі арі.

* Професійний стандарт. Чіт і правила, за я ими пра-
цюватим ть медсестри і медбрати, розроблятим ться спільно
з Мінінстерством соціальної політи и У раїни.

* Сертифі ація. Медсестри і медбрати матим ть мож-
ливість отримати сертифі ат, розширити свої повноваження
і, відповідно, претенд вати на підвищення зарплат.

Робота за цими напрямами лише розпочинається. Па-
ралельно відб ваються онс льтації з ре іонами. Наразі
Центр розвит медсестринства вже провів 50 нарад в 15
ре іонах У раїни. Нала оджена співпраця з оловними,
старшими, сімейними медичними сестрами та братами,
представни ами обласних департаментів охорони здоров’я,
оледжів, а адемій та інстит тів, що вед ть під отов за
спеціальністю «Медсестринство», а та ож з сіма 25-ма
ре іональними професійними сестринсь ими асоціаціями.

У червні провели все раїнсь ий фор м «Розвито мед-
сестринства в онте сті змін системи охорони здоров’я» і
он рс прое тів «Майб тнє медсестринства в У раїні».
Спільно з іншими освітніми становами, ромадсь ими ор-
анізаціями, фондом «Відродження», ВООЗ та USAID відб лися
та план ються різноманітні заходи: семінари, тренін и,
фор ми, онференції, фахові он рси.

Відтепер в У раїні б де цільове
фінанс вання медичної на и на інноваційні
на ові прое ти, а не фінанс вання ставо ,
я це б ло раніше. Вже з вересня цьо о ро
фінанс вання відб ватиметься за новим
принципом, що забезпечить ефе тивне
ви ористання оштів платни ів подат ів.
Розповідаємо про нові справедливі правила
фінанс вання, я і за лади отримають більше
оштів, хто і я здійснює пере ляд
досліджень, я на дослідження впливатиме
імпа т-фа тор і я і перева и змін.

Створено центр розвитку медсестринства

Я і зміни очі ють
на медсестер і медбратів:

* Збільшення пра тичної під отов и на
додипломном етапі освіти. Перший етап
змін – значне збільшення обов’яз ової
пра тичної під отов и, щоби фахівці після
навчання поч валися впевнено і мо ли
ви он вати необхідні ф н ції.

* Вища освіта та на ові ст пені за спе-
ціальністю «Медсестринство». Лише в У -

раїні і дея их пострадянсь их раїнах медсестри не мають
вищої освіти.

* Безперервний професійний розвито , оли фахівці
підвищ ють свою валіфі ацію не від атестації до атестації і
часто лише формально, а навчаються постійно. Цьо оріч та
систем вже ввели для лі арів.

* Посилення ролі медичної сестри і медично о брата через
розширення повноважень. У більшості раїн світ до обов’яз ів

Уперше в У раїні з’явилась інстит ція,
що дбатиме про розвито медсестринства


